

## Календарь образовательных событий на январь 2025 г.

### 11 января - Всемирный день «спасибо»

В толковых словарях «спасибо» трактуется как вежливое слово, выражающее благодарность. Считается, что русское «спасибо» появилось в XIX веке от словосочетания «Спаси Бог», которое часто произносили в то время.

Этот день - прекрасный повод преподать детям урок вежливости. Пусть их на пороге группы встретит один из сказочных персонажей (мягкая игрушка, кукла би-ба-бо и т.п.) и поблагодарит за то, что они пришли. Разъясните воспитанникам значение и важность слова «спасибо», расскажите, что благодарить следует продавца в магазине, кондуктора в автобусе, официанта в кафе.

Прежде чем преподносить уроки вежливости детям, родители и педагоги сами должны понимать, что такое вежливость. Рекомендуем подготовить для родителей консультации и рассказать, как научить ребёнка вежливости.

### 15 января – День зимующих птиц в России

Птиц зимой обязательно нужно подкармливать. Делая это, мы решаем несколько экологических проблем. Покормить птиц – несложный способ проявить человечность и стать добрее.

Принимайте участие в акции «Покормите птиц!»: повесив с детьми на своём прогулочном участке кормушку, не забывайте очищать её от снега и насыпать корм. По возможности на прогулке наблюдайте вместе с детьми за пернатыми гостями.

### 15 января – День шляпы, или День головного убора

Подготовьте презентацию, чтобы рассказать детям занимательные факты о шляпах и других головных уборах. Рекомендуем также почитать детям стихи и рассказы про шляпы. Покажите иллюстрации или подберите фотографии (имеются в открытом доступе в Интернете) и предложите дошкольникам угадать, какой головной убор носил тот или иной сказочный герой. Например, старуха Шапокляк, Доктор Айболит, Буратино, Красная Шапочка, Незнайка.

Можно провести развлечение (*примерный сценарий есть в педкабинете*).

### 18 января - Всемирный день Снеговика

Дата была выбрана неслучайно. В этом месяце почти во всех странах лежит снег, и число 18 очень похоже на фигуру снеговика с метлой в руках. В

представлении европейских народов снеговик – это существо мужского пола. А вот снежные бабы – это наше русское достояние. Наши предки верили, что зимними природными явлениями повелевают духи женского пола, поэтому лепили снежных баб, чтобы показать им своё почтение. Проведите с детьми беседы и расскажите, кто такой снеговик и кто его придумал.

### **19 января - Всемирный день снега**

Всемирный день снега (= Международный день зимних видов спорта) отмечается в 3-ье воскресенье января по инициативе Международной федерации лыжного спорта. Цель праздника – повысить интерес к зимним видам спорта и вовлечь людей в активный образ жизни. Организуйте с детьми в честь этого праздника игры (или физкультурные развлечения), в т.ч. на улице, с элементами зимних видов спорта: катание на санках («санный спорт»), метание снежков в цель (этап биатлона), ведение шайбы и т.п.

### **21 января - Международный день объятий**

Объятие - неперенный атрибут общения с детьми. Проведите с воспитанниками беседу о том, почему люди обнимаются, попросите рассказать, что они испытывают, когда их обнимают мама или папа. Предложите детям поиграть в салки-обнималки. Традицией группы может стать игра «Объятия» (во время утреннего приёма детей или вечером при уходе домой). Она сплотит детский коллектив, научит детей физическому выражению положительных чувств.

### **29 января - Международный день пазла, или головоломки**

Можно организовать тематический день «Весёлые головоломки» и провести соревнования среди детей старшего дошкольного возраста. Предложите детямделиться на команды и собрать пазлы на время.

Рекомендуется провести с дошкольниками беседы, чтобы рассказать, что первую головоломку придумал картограф Джон Спилсбери, чтобы обучать детей географии. Отпечатанную бумажную карту он наклеил на тонкую доску, распилил ее лобзиком на отдельные части по контурам государственных границ.

Этот тематический день – повод пополнить развивающую среду группы пазлами, разрезными картинками и головоломками, в т.ч. изготовленными своими руками.